

# Чем живёт приход

Человеку непосвящённому жизнь церковного прихода на первый взгляд кажется непримечательной. Но стоит ближе с ней познакомиться и можно увидеть, что наполнена она самыми разными событиями. Делимся с вами интересными новостями от шелеховского храма святых апостолов Петра и Павла.

## На Всемирном соборе в Москве

27–28 ноября в Москве состоялся XXV Всемирный русский народный собор (ВРНС). Это масштабный общественный форум, который проводится в нашей стране с 1993 года. Его главная задача – определять правильный путь развития России. При участии собора происходят важнейшие изменения в государственной политике. Прежде всего, принимаются меры по сохранению традиционных духовно-нравственных ценностей.

На мероприятие съехало около 6 000 человек из всех 89 российских регионов. Участие в форуме приняли, в том числе, президент страны Владимир Путин (по видеосвязи), глава ВРНС святейший патриарх Московский и всея Руси Кирилл, представители Русской православной церкви, органов государственной власти, депутаты Госдумы, духовенство традиционных религий, деятели науки, образования, культуры и общественности.

Повестка была очень насыщенной. В первый день в храме Христа Спасителя велась работа по секциям, где обсуждались вопросы идеологии, образования, демографии, миграционной, молодёжной, международной политики и другие. Второй день – в Кремлёвском дворце – был посвящён пленарному заседанию «Настоящее и будущее Русского мира».

Приангарье на соборе представляла большая делегация, в состав которой вошли митрополит Иркутский и Ангарский Максимилиан, епископ Братский и Усть-Илимский Константин, председатель Заксобрания Александр Ведерников, духовенство и общественность. Побывал в Москве и настоятель храма святых апостолов Петра и Павла протоиерей Александр Куренков.

На этой неделе, 15 января, об итогах форума участники рассказали на заседании регионального отделения ВРНС в Иркутской области, сопредседателями которого являются губернатор Игорь Кобзев и владыка Максимилиан.

– Большое внимание уделяется проблеме абортов. По их ко-

личеству наш регион занимает в стране пятое место, это страшная цифра. В Крыму сделан серьёзный шаг: там частные клиники добровольно отказались от проведения абортов, – говорит отец Александр. – Обсудили также взаимодействие с молодёжью, вопросы миграции, поддержку участников спецоперации и их семей. Впереди много работы, на 2024–2025 годы намечено немало проектов. Важно, что региональные отделения активно работают на местах, их инициативы выходят на федеральный уровень. Благодаря этому, например, принят закон о запрете пропаганды ЛГБТ. Результаты есть, и это радует.

## Рождественский концерт и награда за служение

Проведение концертов на Рождество и Пасху стало доброй традицией в храме. 8 января юные ученики воскресной школы и клуба «Красноречие» показали театрализованную постановку о появлении на свет Иисуса Христа, к которому пришли поклониться люди и животные. Ребята с трепетом играли свои роли и смогли передать зрителям волнительное ощущение ожидания встречи с Господом.

– Концерт состоялся в четверг, где проходят богослужения. Зрителей собралось много: прихожане и просто люди, зашедшие в храм по случаю праздника, – рассказывает матушка Елена Куренкова. – Подготовили мы не только спектакль. Клирос а капелла исполнил колядки, вместе с детьми – рождественские песни.

Душевный, трогательный концерт подарил ребятам и взрослым радость и светлое настроение. Продолжилось мероприятие праздничной программой в воскресной школе. Дети встретились с Дедом Морозом и Снегурочкой, с удовольствием участвовали в соревнованиях, играх и получили подарки.

А накануне, 7 января, на рождественской вечерне в кафедральном Богоявленском соборе Иркутска владыка Максимилиан

согласно указу святейшего патриарха Кирилла отметил наградой отца Александра. За труды во славу церкви он удостоился права ношения креста с украшениями. На пути духовного служения отец Александр уже 19 лет, в 2011 году он был назначен настоятелем строящегося в городе металлургов Петропавловского храма. Сегодня также руководит



Юные артисты подготовили рождественскую постановку

Шелеховским благочинием, включающим храмы, часовни, моленные комнаты Шелеховского и Слюдянского районов.

## Помогая фронту

Продолжает работу при храме волонтерская группа «Всё для Победы!». Её активисты вместе с неравнодушными жителями собирают гуманитарную помощь для участников спецоперации. В первую очередь приобретают медицинские препараты и средства, которые передают в госпитали и военнослужащим-медикам на разных направлениях в зоне СВО. Кроме того, женщины сами готовят сухие смеси для супов, каш, чая, которые удобно заваривать в полевых условиях. Домашняя еда, сделанная с искренней заботой, очень согревает и радует бойцов. На этой неделе группа подготовила к отправке очередную партию помощи и, не делая передышки, сразу приступает к новому сбору, ведь заявки от парней с передовой поступают постоянно.

Как замечают волонтеры, каждая отправка – то ещё испытание на стрессоустойчивость. Это лишь кажется просто: составил список, купил, собрал, отправил. Список только формируется и корректируется около трёх



Протоиерей Александр Куренков на рождественской вечерне в Богоявленском соборе

недель из-за непостоянной связи с ребятами. Оперативно собрать средства, успеть закупить всё нужное, грамотно распределить финансовую помощь, продумать маршрут доставки, связаться с волонтерами из прифронтовых территорий... Каждый шаг – большая ответственность и большие переживания, когда понимаешь, что там, за лентой, ждут бойцы и их нельзя подвести.

В Рождество в храме в честь иконы Казанской Божией Матери села Смоленщина прошла благотворительная ярмарка, в которой приняли участие местные прихожане, приход храма Петра и Павла, жители Смоленщины и Шелехова. На ярмарке можно было приобрести домашнюю выпечку, изделия ручной работы – игрушки, сувениры, предметы одежды. Вырученные средства направили в поддержку бойцов. К слову, такое мероприятие состоялось второй раз.

Пожертвования в группу «Всё для Победы!» можно перечислить по номеру тел. 89021729020 (Анастасия Александровна Ф.) с пометкой: «Дар».

Также самостоятельно можно принести в свечную лавку Петропавловского храма (в коробках, пакетах с подписью «Для фронта»): пеленки одноразовые,

бинт стерильный 7 x 14, эластичный бинт, ИПП (брезентовая упаковка); влажные салфетки и полотенца, средства гигиены; нательное бельё, в т. ч. термобельё, и кофты флисовые (новые, размеры 42–56), тёплые шапки (новые, цвет мультикам, пиксель, тёмно-зелёный), носки махровые, перчатки рабочие утеплённые, стельки; продукты длительного срока хранения, конфеты, чай, кофе; сигареты.

На возникшие вопросы ответят руководители группы по тел.: 89501419858, 89021729020.

В следующем номере газеты вместе с внештатным автором редакции Александром Жидковым мы расскажем о работах по благоустройству и украшению храма.

**Ксения ПЕТРОВА**  
Фото прихода Петропавловского храма и пресс-службы Иркутской епархии



Благотворительная ярмарка в храме села Смоленщина



Клирос и духовенство Петропавловского храма



Участники праздничного концерта

Больше информации о храме – на сайте <https://shelchov.cerkov.ru> и в группе <https://vk.com/public213153907> в социальной сети «ВКонтакте».

Читайте нас на сайте: [www.shel-vestnik.ru](http://www.shel-vestnik.ru), а также в социальных сетях [vk.com/shelvestnik](https://vk.com/shelvestnik) [ok.ru/shelvestnik](https://ok.ru/shelvestnik)

**Редакция газеты Шелеховский Вестник**  
Адрес редакции и издателя: 666032, Иркутская область, г. Шелехов, кв-л 20, д. 84.  
E-mail: [shelvestnik@bk.ru](mailto:shelvestnik@bk.ru)  
[www.shel-vestnik.ru](http://www.shel-vestnik.ru)  
Индекс издания - П6733

Учредитель - муниципальное казённое учреждение Шелеховского района «Редакция газеты «Шелеховский вестник».

Главный редактор Татьяна Георгиевна АЛЕКСЕЕВА. Телефон 8 (39550) 4-26-19.  
Обозреватели: Ксения ПЕТРОВА, Елизавета КОНСТАНТИНОВА, Ирина МИХАЙЛОВА, Юрий АНДРИАНОВ, Светлана ЧАЙКО. Телефон 5-98-25.  
Отдел рекламы Ксения ПУЧКОВА. Телефон (факс) 4-30-20.  
Корректор Ирина НЕСМАЧНЫХ.  
Дизайн и верстка: Татьяна ИВАЧЁВА, Елена РЫБЯНСКАЯ. Телефон 5-98-25.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Свидетельство о регистрации ПИ ТУ38-00625 от 6 марта 2013 года. Издаётся с 18 апреля 1965 года. Ответственность за содержание рекламных объявлений несёт рекламодатель. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. Материалы, обозначенные словом «Реклама», опубликованы на правах рекламы. Издание содержит материалы, охраняемые авторским правом. Их перепечатка и размещение в Интернете разрешены только с письменного разрешения. К нарушителям данного положения применяются все меры, предусмотренные ст. 130 ГК РФ.

Газета отпечатана на удаленном производственном участке АО «Советская Сибирь» в городе Иркутске. Адрес типографии: 664043 г. Иркутск, бульвар Рябикова, д. 96, строение 1.

Дата выхода в свет - 19 января 2024 г.

Тираж 2200 экз.  
ЦЕНА свободная.